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előfizetés Ara:
Kgész évre . . 6 írt.
Felévre .... 3 „ 
Negyedévre . 1 „ 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 15 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

EMPLÉN.
Társadalmi és irodalmi lap.
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HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számitta tik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyuj tátik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

Ut a boldogság felé.
— Irta: Balog Géza. —

Egy régi görög iró szerint három nagy 
hatalom uralkodik a világon: az ész, az 
erő és a szerencse. Ha sikerülne az em­
bernek e három elemet hatalmába kerí­
teni, e földön talán elérhető volna a tö­
kéletes boldogság. Csakhogy épp ez a 
legnagyobb művészet és nehézség: e há­
rom hatalmat először megragadni, azután 
megtartani.

Már az első, az ész, mely velünk szü­
letett lelki tulajdonunk, sem nem vehető, 
sem nemadható. Bennünk van az, s az em­
bernek egész lényére és valójára nagy 
befolyást gyakorol, mert közvetetlenül eb­
ben rejlik minden jóléte, nyugalma, meg­
elégedése vagy szenvedése és fájdalma 
az embernek, mint amelyek érzésének, 
akaratának és gondolkodásának eredmé­
nyei. Minden objektív dolog csak közvetve 
képes ránk befolyást gyakorolni.

A szubjektív állapot egyenlőtlensége 
okozza azt, hogy egy és ugyanazon jelen­
ség vagy viszony ezer és ezer alakban 
jelenik meg az emebrek szemei előtt s 
ugyanazon körülmények mellett mégis min­
den embernek más és más a lelki vilaga. 
Ami az egyik emberben lelkesedést szül, 
az egy másikat hidegen hagy; amit az 
egyik szépnek, a másik rútnak, amit az 
egyik jónak és igaznak, a másik rosznak 
és hamisnak tart s igy nézi minden em­
ber saját szemüvegén keresztül a világot 
s látja azt más és más formában, mivel 
a természet nem egyformán osztotta szét 
adományait e föld lakói között. Jól mondja 
Schopenhauer: „A melankolikus tragikus 
jelenetet lát abban, amit a szangvinikus 
csak érdekes konfiktusnak, a flegmatikus 
meg épp jelentéktelennek tart A

TÁRCA,
Bizalom az emberekben.

— A „Zemplén*1 eredeti tárcája. —

Van annak öt éve, hogy egy felvidéki 
fürdőn megismerkedtem egy úri családdal. A 
fürdőorvos mutatta be az asszon) t, Laura ki­
sasszonyt pedig egy fürdőbálon ismertem meg. 
Ügyes leány volt s éppen nem látszott rajta, 
hogy férjhez akarna menni, nagyon keveset, de
annál őszintébben beszélt. .

Noha a doktor nagyon tanácsolta neki, ne 
táncoljon annyit, ő sokat táncolt. Ln pedig aki 
némi érdéklődéssel voltam az iránt váljon be­
teg-e a lány tüdeje, sokat de kíméletesen tán­
coltattam, tudni akartam, hogy testileg beteg-e 
ez a leány ? A színe után azt mondta volna 
mindenki. Sápadt volt, mint egy nagy beteg, a 
kedélye is olyan unalmas volt, mint aki az ele­
tet csak hasztalan óráknak nézi. 1 edig \ o 
neki két fakó szeme, melylyel, különösen ha 
maga volt, úgy nézett, mintha ő volna elő Ma­
donnája a legistenibb lelkű festő poétának. 
Hangjában is volt olyan báj, hogy azt elvezni
minden laikus ember tudta.

Az édes anyja nagyon kedves asszony
volt. Minden szavából dicséret, hogy es
van miből megtanulni az úri életet, az ezzé 
járó kellemességeket. Az öltözködésé is nagyon 
csinos és urasan egyszerű volt s lóiképp azért 
szerettem annyira, hogy az emberek értékét_nem

■ A.

Minden létezőnek vau egy szub­
jektív és egy objektív oldala, melyek szo­
ros kapcsolatban állanak egymással. Amint 
az egyik vagy másik erősebb vagy gyön­
gébb, jobb vagy rosszabb, a szerint mó­
dosulnak és változnak fogalmaink, képze­
leteink, gondolkodásunk és felfogásunkba^ 
világról, az életről, hivatásunkról és cél­
jainkról Szép és jó objektív oldal rut és 
rossz szubjektív oldallal hamis és rósz 
fogalmat ád nékünk mindenről és viszont.

E kettő tehát szoros viszonyban áll 
egymással, de raig az egyik objektivitá­
sánál fogva külső körülmények és viszo­
nyok befolyása alatt változhat, addig a 
másik, mely bensőnk mélyében rejlik, vagy 
egyáltalában nem, \agy csak nagyon ne­
hezen módosul. Incividuálitásából senki 
sem vetkőzhetik ki ennélfogva jövendő 
életünk és boldogságunk meghatározásánál 
csakis ez szolgálhat mértékül.

Értelmi fejlettségünk és tehetségünk 
aránya szerint emelkedünk tel a nemes, 
magasztos és erkölcsi jóhoz, vagy süllye­
dünk alá oda, hol erkölcstelenség, bűn es 
gonoszság honol. Csak a kiművelt ész, 
nemes szív és erkölcsi méltóság szereznek 
megelégedett, sőt boldog életet, meit az 
anyagi javak, melyek a sors kezében van­
nak, mulandók s nem boldogítók.

Igaz ugyan, hogy az individualitás 
reá nyomja hü bélyegét minden gondol­
kodásunkra és tevékenységünkre s mint 
Schopenhauer mondja, a tajankó fajankó 
marad, a tuskó tuskó marad még a meny­
országban is: azt azonban nem lehet ta­
gadni, hogy folytonos és szorgalmas mű­
velés’ révén gondolkodásunkat egy irányba 
terelhetjük, minek folytán, ha bölcsességre 
nem is, de hasznos és praktikus életokos­
ságra igen is szert tehetünk. Ama életsza­
bályok is, melyeket Polonius fiának, Laer

tesnek (Schakespeare: Hamlet) oly mele­
gen ajánlott, nem a bölcseségnek, hanem 
az életokosságnak feleltek meg.

Helyes neveléssel, az észnek és szívnek 
nemes kiművelésével, az erkölcs és erény 
ápolásával az élet rögös útját simává és 
járhatóvá tehetjük. S erre nagyon alkal­
mas ama kor, amelyben frissen pezseg \é- 
rünk s erős izmoktól duzzadnak karjaink.

Az egészséges vér életkedvet, az erő
munkakedvet ad. .

Nagy tévedésben vau az, aki azt hiszi 
hogy egészségünk és erőnk csak arravaló, 
hogy segítségükkel fenékig ürítsük az élet 
poharát s hogy egyedül az élvezetekben 
és örömökben rejtenék minden boldogsá­
gunk, melyet csak az nem képes éléi ni, 
ki elég ügyetlen és gyáva azt hatalmába 
keríteni. Ebből származik azután a hajsza 
egy oly vad után, amely tényleg nincs is 
sehol s midőn a hajszában elfáradtunk, 
ott terem előttünk a pozitív boldogtalan­
ság: a fájdalom, szenvedés, nyomor be­
tegség és sok más baj alakjában.

Ha azonban a szerencse és boldogság 
után való haj tó vadászat helyett arra töre­
kedünk, hogy a fájdalmakat és szenvedé­
seket kikerüljük, csakhamar be lógjuk 
látni, hogy a világnak legszebb adománya 
egy fájdalom és szenvedés nélkül való csen­
des, nyugodt élet. „Hogy nagyon boldog­
talanok ne legyünk, ne akarjunk nagyon 
boldogoknak lennie Mivel a szerencse, 
boldogság és élvezetek után való törekvés 
az oka minden bajnak és szerencsétlenség­
nek. „Le mieux est l’ennemie du biene 
(A jobb ellensége a jónak.)

Ezzel azután nem azt akarjuk mon­
dani, hogy e földet „a siralom színhelyűé­
nek, vagy pláne „pokolnak‘‘ tekintsük, a- 
melyben csak „tüzmentes szoba” rnegsze- 
rezésére törekedjünk s a jelent figyelmen

hallomásokból, hanem pillanatoktól,egy szem- voltai az ily nyugtató kiállítását unalmasnak 

lélet utján, tudta felfogni s megítélni. g a hivatal, ahogy Pataki könyveit rend-

Széles csipkéjü neglige-kalappal bolyongtak az éllenben a bűnösséget feltételezte Ko­
mákon. Laura a homokban a napernyőjével iro- .óla, míg: elemei resta*ci4ban volt mun-
gatott, ha oda értem hozzájuk, az ernyonyellel a könyvi rendetlenül vezetve.
rögtön behúzta. , ' ’ ........ ------

Az anyjának kezet csókoltam noha ezt o
v " . . t ___ i ^ 1 - nHnírtom1\ÍJ állj jeli ICL IV -----— - f II* 4.

sem, de én sem szerettem; Lauranak elfogtam 
a vékony eres ujjait és valamivel ihlettebb han­
gon mondtam a jó napot.

A társalgás egy pár nap óta eg) tön ény- 
széki tárgyalásról folyt, mely valami sikkasz-

. . i • 1 • .. i.____ _ l.rt ríhmmfl C űtVl T1 1 (1 II íl.

Pataki védője a meghiteltetést ellenezte s 
a törvényszék el is fogadta e kérelmet.

— Úgy látszik Laura nagysád, hogy Ko-
pács bűnös. .. ,

Ne mondja. On elég vakmerő.
Nem ismerem Kopácsot, de a buosag

SZ6K1 uirgx aiciMui iuíjt, i , ,,, , .
tásról szólt A iudicatura ha akarna sem tudna ot vádolja, annyi enyhíts körülményt felhozni, mint Laura. - En nem tételezem fel róla.
* v. y . ,i. i„„ nőit a vpíIá I — En igen.

Miről, mondja, miről tudja'?
Hej mert manapság az úri bűnösök kita­

nult rafinériával tudnak tagadni.

annyi env muu —j ------ /
Mintha átvizsgálta volna az ügyet, ítélt a vedo 
egész beszédéről, felmentő iteletet hozott s 
minden nap mohon várta a lapokat.

Éppen vittem neki a lapokat. A tudósítók 
végzetes kegyetlenséggel Ítélték el Kopács Er­
nőt, ki pénzszomjas ember volt s hivatalából 
15000 forintot sikkasztott. A tudósítók a tár­
gyalásról Ítéltek, a bírák véleményével foglal
koztak. . .

Noha a verdiktet még nem hoztak a lapok,

Két könycsepp hullott arcára. Le akarta 
törülni, de én megláttam. Vgy tett, mintha egy 
ilyen jónevelésü leánynak szégyen volna egy 
vádlottért sírni.

Látja uram, mondta a mama, magát
Noha a verdiktet még nem hozták a lapok, besen iegyezve, az én lányom nagy gyermek, 

előre látható volt, bár Kopács védője alaposan Következet%en megmarad amellett, hogy a mai 
arra szorítkozott, hogy .yedence , emberek is jók, hogy a mai úri emberek jellem­
adta a pénzt feljebbvalójának I ataki £oltan- ^ ég beesüietességekben egyformák. Kopács 
nak, mondom előre látható volt, hogy ivopacs ^et egy közönséges gonosztevő.
Em6h“ t védőjével ^igyekezett ktau- | - Dekhet^esületes is.

— De én tudom.
— ? Arcomon egy kérdőjel volt, mire ön-

tatni, hogy Pataki, a séf, jó barátja volt s hogy 
a felvett pénzről nyugtatót nem állított ki, az on­
nan van, mert Pataki meglehetős lusta ember _____

Zemplén mai száma nyolo oldal.
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kívül s élvezetlenül futni hagyjuk. A je­
len egyedül igaz és való, a jövő sohasem 
üt be úgy, a hogy mi azt kifestettük s a 
múlt sem olyan, amilyen volt. Azért nagy 
balgaság a jelen rövid idejét a múlt iránt 
való bosszúságból s a jövőtől való aggo­
dalom és félelem miatt megszomoritani s 
megkeseríteni.

Az élvezetek és örömök hasonlítanak 
a tűzhöz. Az okos melegszik rajta, de nem 
markol bele, inig a balga nem elégszik 
meg csupán a melegítésével, hanem mélyen 
belenyúl, megégeti magát, azután a „hideg 
magányába vonul és jajgat.

Az erő, e második nagyhatalom, a 
munkában nyilvánul. Használjuk fel ép 
erőnket s hasznos munkák és jótékony 
intézmények révén mozdítsuk elő az em­
beriség jólétét. Ezek oly feladatok, melyek 
a legnemesebb lelkekhez méltók. Hisz ke­
vés embernek jutott osztályrészül ama 
szerencse, hogy az emberiség javára köz- 
vetetlenül működjék. De azért mindenki 
saját szerény körén belül is részt vehet 
e nagy feladat munkájában, mert minden 
hasznos munka előmozdítja a közjót. Azért 
mondotta Nagy Frigyes, hogy életünk csak 
röpke átmenet a születés pillanatától a 
haláléhoz. „Az ember hivatása e rövid 
idő alatt a társadalom javára munkál­
kodni. “

Keserű élettapasztalatok, nehéz küz­
delmek, rósz fogalmak az életről és a vi­
lágról csüggedést és kétségbeesést okoz­
hatnak, de azért álljuk ki a harcot férfias 
erővel. Eleshetünk mások gonoszsága és 
csalása folytán de soha sem benső meg* 
hasonlás miatt. A nehéz kíizdehnek és har­
cok után annál édesebb lesz a nyugalom 
és az igazi örömnek csak egy pillanata 
is sok-sok évi nélkülözést és szenvedést 
kárpótol.

Tehát tudással és munkával egyen­
gethetjük utunkat a boldogság felé s ha 
még a harmadik nagyhatalom, a szerencse 
is kedvez nekünk, akkor életünk sajkája 
biztos kikötőbe jutott.

Sajkánk az élet tengerének hullámain 
bizonytalanul mozog ide-oda. Ész és erő 
evezőink, amelyekkel dolgozunk, fáradunk, 
hogy előbbre jussunk s midőn már jó utat 
megtettünk, szembe jön velünk a sors, 
ez a „secunda aut adversa fortuua66 s 
mint a szél visszalök oda, a honnan kiin­
dultunk. Persze ha abban az irányban ha­
lad, a melyben mi megyünk, akkor eve­
zőinkre sincs szükségünk s sajkánk biz­
tosan és nyugodtan fog menni előre.

E kedvező szél a szerencse. Ratal-

1 fel

kénytelenül azt kérdeztem: hát ismeri Laura 
kisasszony ?

— Ismerem.
— No én akkor feltétlenül megbízom Ko- 

pács jellemében.
— A társaság lehangolódott,' az ösvény- 

kerites mellett haladtunk szótlanul, Laura az 
én botommal az akác leveleit ütögette, nagyon 
elgondolkozhatott, mert a kis kezét is meg-meg- 
fogtam, a mama sem törődött velünk, csak ak­
kor nézett szigorúan, mikor elváltunk és Laura 
ezt mondta:

— Hisz ön Kopács jelleme és becsületében?
— Feltétlenül.
— Köszönöm, barátom. Mától fogva hiszek 

önnek.
*

Azóta úgy éreztem, hogy ez a leány lesz 
életemben a világító-torony, mely utat jelöl sor­
som utján. Kalauzom lesz, ki tanácsaival meg­
tanít erősnek és okosnak lenni, ki szivem érzel­
meinek mint egy hű kutya, őrzője lesz, hogy 
megkönnyítve a viszontagságokat, álmodjunk 
jövőt, jelent, a múltnak édes perceivel.

Űzött a szerelem. Ha bébé-kalapját láttam, 
azt hittem, hogy az arról lelógó kis virág is az 
ő arcának selyemtapintatáról lopja el az illatot, 
melyet meggondolatlanul érző szivem képzelgő 
lelkem elé varázsol.

Egy délután a zongorateremben kerestem 
fel. Egyedül volt. A többi vendégek a jégbar­
langba mentek.

Mozart egyik fenséges darabját játszotta, 
habár komolyan nézte a kottát, s ha néha hibá­
zott is, nem azért volt az, mintha ő nem lett 
volna otthon Mozart darabjaiban.

mát szépen fejezi ki a spanyol közmon­
dás: -adj fiadnak szerencsét s dobd a ten 
o-erbe. E nagy hatalom előtt meg ke 
Hajolnunk. Miní Schopenhauer mondja: a sors 
keveri kártyáinkat, mi pedig játszunk. 
vagyunk az élettel, mint a sakkjátékka . 
Mi megcsináljuk ugyan a tervet, csakhogy 
kivitele függ még attól is, mit tog a já­
ték közben ellenfelünk - az életben eh­
hez hasonlóan a sors — csinálni. Az át­
alakulás, melyet ennek folytán tervünk 
szenved, oly nagy, hogy a kivitelben alig 
lehet néhány alapvonásra ismerni.

Életünk keserű küzdelem a sivár le­
tért. E küzdelemben okosan cselekszik az, 
aki igényeit csökkenti s igy kevesebb küz­
delme lévén, gyorsabban tehet szert nyu­
galomra. Ha szerény s nem lép fel nagy 
igényekkel, megszabadul ama számos baj­
tól és balesettől, melyek rendesen a küz­
delmek nyomában vannak. Aki a bajt es 
szerencsétlenséget kerüli, közelebb jön a 
szerencséhez és boldogsághoz.

Az okosság mellett lényeges feltétele 
boldogságunknak az erő és bátorság. Miut 
már említettük, sem az egyiket, sem a 
másikat adni és venni nem lehet, mivel 
elődeinktől természetszerűen örököljük. De 
miint mondottuk, műveléssel és gyakor­
lattal nagy hiányokat lehet pótolni. Na­
gyon hasznos e küzdelmes életben felpán- 
céíozni magát a sors ellen, s felfegyver­
kezni az emberek ellen. Életünk küzdelem 
és joggal mondja Voltaire: ,,On ne réussit 
dans ce monde qu’á la pointe de Vépée, 
et on tneurt les armes á la main.66 (Csak 
a kard hegyével aratunk sikert ezen a 
világon és fegyverrel kezünkben halunk 
meg.)

Ki a szellem fegyverével indul a harcba, 
erővel és bátorsággal küzd, az végre győzni 
fog s megtalálja azt az utat, mely a boldog­
ság felé vezet. Elérni ugyan nem fogja 
soha, mert ajtaja előtt ott fekszik a hét­
fej ü sárkány — a sors —két segédjével: 
a szerencsével és .szerencsétlenséggel s 
nem ereszti be az embert; de az észnek és 
erőnek annyiban mégis hasznát veszi, hogy 
a sors csapása: a szerencsétlenség nem 
fogja megtörni, ajándéka: a szerencse, 
pedig el nem vakítani.

A legboldogabb élete tehát annak lesz, 
ki életét nagy lelki és fizikai fájdalmak 
és szenvedések nélkül tölti el, nem pedig, 
kinek a legnagyobb élvezeték s özönök 
jutnak osztályrészül.

Már Arisztotelész is mondta: „quod 
dolore vacat, non quod suave est, persequi- 
tur vir prudens.66 (Az okos ember nem az

Gondolkozott. Úgy tett, mintha nem volna 
érdemes a jövőről gondolkozni.

Megcsókoltam a kezét s ő hagyta. Úgy 
ültem a zongora mellé, hogy mohón szívhattam 
magamba az isteni illatot. Odakünn alkonyat 
volt. Az akác virág illata becsapódott az ab­
lakából; mintha a zongora hangjaival egybe­
olvadt volna, csak azért, hogv én is legyek egy­
szer boldog.

Én szöszke haját lopva fogtam meg, csak 
egy hajszála annyi volt nekem, mintha az isten 
a lábam elé dobta volna a mennyországot.

Az ábránd hosszú volt, ő elfáradt, amint 
édes testével a fotölre akart dőlni, két karom­
mal megfogtam s reszkettem, mint aki fenséges 
jelenetet lát a vészben s csak motyogtam:

— Laura! Szeretlek.
Hidegen, kimért szavaival rendre utasított.
— Legyen okos. En Kopács Ernő elitéit 

sikkasztót szerettem s önnek nem dobhatom oda 
szerelmemet. Csak önnek hittem eddig.

Én ezután — kérdtem reszketve — hiszi, 
hogy szeretem.

— Most még igen, de a jövőben ?
— Arról ne beszéljünk.

*

Kiábrándultam nagy sokára. Laurát férj­
hez adták Pataki Zoltán bírónak. Boldogok is 
voltak, a felvidéki fürdő 5 évig unalmas volt, 
minden évben a svájezi fürdőket keresték fel. 
Egy ici-pici kis fiuk volt, rendkívül csacska, 
szép gömbölyüarcu gyerek, az édes anyja vo­
násai rendkívül felismerhetők voltak rajta. A 
boldogság csak addig tartott, mig megizlelték a 
boldogságot. Mikor a kis kölyök gagyogott egy

után veti magát, ami gyönyört nyújt, ha­
nem ami fájdalmat nem okoz.) Ha a fáj­
dalom és szenvedés nélkül való életből még 
az unalom is távol marad: akkor a földi 
boldogság majdnem lényegesen el van érve, 
mert a többi csak chimara .

Vármegyei ügyek.
Hivatalvizsgálatok. Főispánunk Ömél­

tósága, titkára kíséretében, f- lió 20-án a homoii- 
nai °21-én a szirmai és 22-én a nagy-rnihálvi 
szolgábirói hivatalok pénz- és ügykezelését vizs­
gálta meg s a tapasztaltak felett megelégedésé­
nek adott kifejezést — Mint értesülünk, Ömél­
tósága forytatni fogja vizsgálatait és legközelebb 
az iqhelyi és a kir.-helmeczi szolgábirói hivata­
lokat s újból a központot fogja behatóan meg­
vizsgálni.

A közigazgatási bizottság legközelebbi 
havi ülése augusztus 8-án délelőtt 9 órakor 
lesz.

Mezőgazdasági bizottság szervezke­
dése. Sztropkóról Írja alkalmi tudósítónk: Azt 
hiszem, hogy az egész országban nincs oly si­
ralmas állapot a mezőgazdasági viszonyokat 
illetőleg mint e vidéken, ahol igazi véres verej­
tékkel, a nélkülözések árán küzd — a nyomor­
hoz már hozzá szokott — nép a létért, a min­
dennapi kenyérért és sajnos, hogy ez igen sze­
rény igényű nép javarészének még sem sikerül 
a mindennapi kenyerét is megkeresni, mert az 
egy évi fáradtságos munka után, a terméketlen 
vad és vizenyős föld sok esetben még a vető­
magot sem adja vissza gazdájának. A szegény 
nép már reménykedni sem mer, hogy eljönne 
valaha az a bizonyos jobb idő, amelyért „buzgó 
imádság epedez százezrek ajakánU

A minden jóért, szépért és nemes csele­
kedetért lelkesülni tudó emberbaráti szeretet 
éppen a tizenkettedik órában, a leg válságosabb 
időben ölelte fel e szegény földműves nép sor­
sát akkor, amidőn Bárczy Benedek járási fő­
szolgabíró elöljárósága és elnöklete alatt f. hó 
6-án, népünk nyomorán enyhítendő, az elhanya­
golt mezőgazdasági viszonyok rendezése céljá­
ból gyűltek össze azok az emberbarátok, akiknek 
nemes szivük a nép jólétéért dobog.

Bárczy Benedek, a járás főszolgabirája, 
mint a mezőgazdasági értekezlet elnöke, a szép 
számban egybegyült közönséget üdvözölvén, s a 
megalakítandó bizottság hivatását az 1892. évi 
XII. t.-c. értelmében ecsetelvén, felhívta a je­
lenlevőket, hogy a járás területén lakó gazda­
közönségből — törvényhatósági hozzájárulás 
végett — négy rendes és három póttagot jelöl­
jön éspedig olyformán, hogy a kijelölendő tagok 
közül két rendes és egy póttag az állattenyész­
tés terén is alapos ismeretekkel bírjon. — A köz­
gyűlés egyhangú felkiáltással a járási mező- 
gazdasági bizottság rendes tagjaiként hozzájá­
rulás végett: Tutkovics József nagy-domásai 
plébánost, Zima György havaji lakos esperest, 
Sosztek János sáros-bukóczi lakos gk. lelkészt

Folytatás a mellékleten ~

pár szót, Patakit feljelentette a régi szeretője 
(rá fogják, hogy egy színésznő volt) a törvény­
széknek, hogy nála egy írás van, melyben Pa­
taki megígéri a házasságot, egyben biztatja, 
hogy a kívánt pénz is meglesz a házassághoz, 
mert Kopács minden héten hord neki hivatalos 
pénzt s azt hiszi könnyű lesz ezt is megvesz­
tegetni, a pénzt elsikkasztják.

Pataki fogva volt. Kopács Ernőt szabadon 
bocsátották és egy fiatal asszony élete meg volt 
ölve, el volt temetve.

*
Öt év után megérkeztem a fürdőbe. Meg­

néztem a vendégkönyvet. Oda be volt Írva az 
ismerősök között özv. Pataki Zoltánná és Ko­
pács Ernő is.

Tudakozódtam, hogy hol van Kopács ?
Azt mondották, csak éppen hogy belené­

zett a vendégkönyvbe és rögtön elutazott.
— Elutazott ? — kérdém magamban ő nem 

bízik az asszonyban.
Tehát Kopács nincs itt, nincs mitől tar­

tanom.
*

Megláttam az asszonyt, de ijesztő volt. 
Higyje el mindenki, az volt. Ijesztő.

Csak szomorú szeme volt érdekes és pa­
rancsoló hangja, ha fiára szólt.

Nyájasan köszöntem neki, mutattam is a 
régi ismerőst, de ő mintha szomorúan mondta 
volna:

Nem hihetek — most — magának.
Verner Jenő.
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é» Siskovics Sándor kosaróczi körjegyzőt; pót­
tagokul: Wedryhovszky Lucián alsó-olsvai 
földbirtokost, Svábv István sztropkai lakos ál­
lami elemi iskolai igazgatót és Polomsky dános 
zeinplón-turányi lakos gazdatisztet ajánlotta.

Az apaállatok megvizsgálásához pedig 
szakértő rendes tagokul: Tutkovics József és 
/ima György, póttagokul \\ endryhovszky Lu­
cián lettek ajánlatba hozva.

A kijelölés megtörténvén, az elnöklő Bár- 
r/v Benedek főszolgabíró a járási mezőgazda- 
sági bizottság rendes tagjainak a következő 
névsorát olvasta lel: Pikna Pál állatorvos, Grof- 
,-sik János és Kristóf Endre faiskolafelügyelők 
és Bodor Gábor erdőgondnok.

Ezután az egybegyült gazdakózönség ne­
vében Siskovics Sándor körjegyző a törvény­
hatósági megbízottakul ajánlott rendes és pót­
tagokat e minőségükben üdvözölvén, működé­
sűkhez szerencsét és sikert kívánván, fölkérte 
az elnöklő járási főszolgabírót, hogy a kijelölő 
értekezletről lelvett jegyzőkönyvet további el­
járás végett a törvényhatósági bizottsághoz mi­
előbb terjeszsze fel, hogy az ajánlatba hozott 
tagok törvényszerű megerősítést nyerve, műkö­
désüket mielőbb megkezdhessék Az elnöklő

magukkal vitték Szent-Pétervárra a kis Boris 
herceget is, akinek II. Miklós cár a keresztapja.

Ottó bajor király állapota, aki gyermek­
sége óta elmebeteg, roszabbra fordult.

Zichy Jenő gróf és tudós kísérete Ázsiá­
ban folytatják tanulmány-utjokat a Góbi siva­
tag felé, hogy a honfoglaló magyarok ősi lakó­
helyeiknek hollétét kinyomozzák. Az ut nehéz 
is, hosszú is (2000 mértföldnyi!) veszedelmes 
is. Segítse célhoz szerencsésen őket a magyarok 
istene !

Zsidóüldözés. Most, hogy Galiczia nyu­
gati részében végre elfojtották a zsidóság ellen 
irányult zavargásokat, hire jön, hogy Galicia 
keleti felében fordultak elő súlyosabb megtor­
lást érdemlő rendzavarások. A zavargó paraszt­
ság megfékezésére katonaságot rendeltek ki.

járási főszolgabíró erre a szépszámmal megje­
lent gazdaközönségnek lendületes szavakban 
mondott köszönetét a tapasztalt érdeklődésért, 
Ígérvén egyúttal, hogy kérelmüknek mindenkor 
a legnagyobb készséggel tesz eleget, mert tudja 
jól, hogy a tagok hathatós működése révén 
lehet csak megoldani az e járásban régidő óta 
kérdőjelként álló mezőgazdasági kérdést; egy­
ben pedig figyelmeztette a gazdaközönséget 
és ezek között a tagokat is, hogy a gazdasági 
ügy terén állandóan közreműködni ne szűnjenek 
meg, mert a közös cél csakis közös erővel ér­
hető el. A szűnni nem akaró éljenzéssel foga­
dott beszéd után a felvett jegyzőkönyv hitele­
sítésével Tutkovics József és Zima György 
bízattak meg. Ezután a legszebb remények és 
nagy lelkesedés között oszlott szét a szépszámú 
értekezlet.

Versenytárgyalás. A S.-A.-Ujhelyben 
állomásozó m. kir. miskolezi 10. honvéd gyalog­
ezred 3 zászlóalja részére szükséges lótáp, ágy­
szalma és tűzifa biztosítása iránt folyó évi 
augusztus hó 16-án délelőtt 9 órakor a lent 
érintett zászlóaljnál (s.-a.-ujhelyi honvédségi 
laktanya kezelőtiszti irodában) bizottsági tárgya­
lás fog tartatni. Mindezen cikkek szállítására vo­
natkozó és egyes vállalkozók által benyújtandó 
ajánlatok mintája, továbbá a szállítási feltételek 
fent említett irodában naponta 9—12 óráig, a 
városházán pedig egész nap megtekinthetők.

A cs. és kir. katonai élelmezési rak­
tár Kassáról pályázatot hirdet az 1898. évi ok­
tóber hó 1-től 1899. évi szeptember hó 30-ig 
különböző állomásokon szükséglendő kenyér, 
zab, széna, szalma, kemény- és puhatűzifa és 
kőszén szállítására. Pályázati határidő Kassán 
1898. augusztus 5-én.

A m. kir. államépitészeti hivatal
Kassáról a budapest—kassa—zborói állami köz­
úton levő 8. sz. hid padlózatának helyreállítá­
sára 747 ft 05 kr. költségelőirányzattal 1898. 
augusztus 8-án d. e. 10 órájára! pályázatot hirdet. 
Ugyan az a kir. államépitészeti hivatal a kassa 
—jabloniczai állami közúton 27‘4—27"; km. sza­
kaszán levő tölgyfakorlátok helyreállítására 
(költségelőirányzat 494 ft 24 kr.) pályázatot hir­
det. Határidő 1899. július 27. d. e. 10 óra.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor alj a-uj helyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. július 16-ától juh 25-éig) a) házassá­
got kötött: pár ; b) kihirdettetett: egyéne) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: eset­
ben ; d) elhalálozott: egyén.

Hírek az országból.
József főherceg Debreczenben szemlét 

tartott a harmadik honvéd-gyalogezred fölött. 
A főherceget a sokaság egetverő lelkesedéssel 
ünnepelte.

László főherceg szobra. Az ágyai er­
dőben szerencsétlen véget ért László kir. herceg 
emlékére Kis-Jenő község értelmisége díszes 
szobrot akar emelni. Evégből országos gyűjtést 
fognak megindítani.

Ottó főherceg tegnap Nagy-váradra ér­
kezett, hogy jelen legyen a Vilmos-huszárok ma 
végbemenő jubileomi ünnepségén.

Vaszary Kolos hercegprímás Balaton- 
füreden nyaral, igen jól érzi magát s minden 
nap nagyobb sétát tesz a Balaton partján.

A branyiszkói ütközet évfordulóját 
Szepes-vármegye hazafias közönsége 1'. hó 20-án 
nagy lelkesedéssel és lélekemelő módon ünne­
pelte meg.

Mátyás király lovasszobra, ez a mom- 
mentális alkotás, mint örömmel értesülünk, végre 
is elkészül. A főszobor és mellékalakjainak min­
táit Fadrusz János képfaragó-művész hazánkfia 
a jövő hó elején már bemutatja a bizottságnak.

Hírek a nagyvilágból.
Erzsébet királynénk őfelsége Neuheim 

fürdőben megkezdette kúráját Schrott dr. ren­
delése szerint. A fürdő nagyon jót tesz a fel­
séges asszonynak.

Háború. Az amerikaiak bevonultak 8zan- 
jágóba, a spanyoloknak ebbe az elsőrendű, úgy a 
tenger, mint a szárazföld felől kitünőenvédett erős­
ségébe. Torai tábornok és a 22,000 főnyi span} ol 
sereg lerakta a fegyvert. A Szánjágóban kapi­
tulált spanyol katonák hazaszállításáról az Eg\e- 
siilt Államok biztosai fognak majd gondoskodni. 
Blanco tábornok, a spanyol csapatok főparancs­
noka, aki még vagy 150,000 főnyi sereg fölött 
rendelkezik, kijelentette, hogy7 Havannát és kör 
nyékét az utolsó ember életben maradásáig
fogja védelmezni. e .

Ferdinánd bolgárfejedelem és neje a„leher 
éáru látogatására elutaztak. A fejedelmi szülék

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége a király, 

kabinet-irodája útján s főispánunk Öméltósága 
közbenjárásával, Bajza Dezső stefanóczi gk. taní­
tónak 15 ftnyi, úgyszintén Magyar Istvánná vá­
sárhelyi lakosnak is 14 ftnyi legkegyesebb ado­
mányt küldött.

— Kinevezések. Moldoványi Géza kir. 
adótáros Ujhelyben a VIII. díjosztályban első 
fokozatú adótárossá, — Móricz Lajos kir. p. ii. 
fogalmazó pedig a nagy-enyedi p. ii. igazgató­
sághoz segéd-titkárrá neveztetett ki. — Pala- 
sovszky Sándor kultur segédmérnök kir. mér­
nökké neveztetett ki. — Mindháromuknak gra­
tulálunk !

— Esküvő. Seyfried József budapest-vi- 
déki törvényszéki elnök és neje Andaházy Mária 
Öméltósága leánya, Irén, mint már jeleztük, e 
hó 19-én délben esküdött örök hűséget Philipp 
Alfrédnak, az újhelyi törvényszék aljegyzőjének 
Az esküvő és lakodalom nagy fénynyel és pom­
pával ment végbe ; díszes násznép és nagykő 
zönség volt tanúja a szerető ifjú pár boldogsá- 

ának. — A polgári házasság-kötés helye a 
városháza tanácsterme volt. Matolai Etele alis­
pán adta itt össze az ifjú párt, amely aktusnál 
tanúként Raisz Béla kassai kir. Ítélőtáblái bíró 
és Kubinyi Sándor budapesti kér. kapitány sze­
repeltek. "innen a huszonkét kocsin ülő násznép 
az ág. evangélikusok szorongásig megtelt tem 
plomába vonult, ahol szivhezszóló szép beszéd 
kíséretében Boór Jenő ág. ev. lelkész eskette 
össze az ifjú párt. Az esküvőt a „Magyar Ki 
rálvu vendéglő étkezőjében fényes lakoma kö­
vette, amely lakoma belenyúlt a késő éjjelbe, 
sőt a hajnali órákba, mert addig táncolt lanka 
datlanul a fiatalság. —• A boldog pár másnap 
Tátra-Füredre utazott.

— A honvédség köréből. Az Ujhelyben 
állomásozó s ez idő szerint Miskolczon ezred 
gyakorlatokat teljesítő honvéd-zászlóalj, szintén 
részt fog venni az idei szepességi kiráiygyakor- 
latokon. Behívják erre a tartalékosokat is, akik 
közül 180 legényt alkalmas férőhely hiányá­
ban aug. 15-tŐl egyénenként fognak az indulás 
napjáig elszállásolni.

— Pályázatok a helybeli állami elemi 
iskola tanítói állomásaira. Tudvalevő, hogy 
a helybeli újonnan felállított állami elemi isko­
lánál 1 tanítói és 4 tanítónői állomásra hirdet­
tek pályázatot. Mint illetékes helyről értesülünk, 
több pályázó adta be folyamodását a minister- 
hez, áthelyeztetésüket kérve. így Ver ne r Jenő 
topánfalvi állami elemi megbízott igazgatótanitó 
és tárcaíró is, akitől mai számunk tárcarova­
tában közlünk egy ügyes tárca-cikkelyt, — úgy­

szintén Lucsánszky László kazsui áll. isk. ta­
nító, kit szintén előnyösen ösmernek a ol­
vasói, folyamodott városunkba leendő áthelyte- 
téseért. Örvendünk, hogy a pályázók között több 
jeles tanító van, akik közül a közoktatásügyi 
kormány bizonyára helyesen választja majd ki 
azokat, akik a leendő uj iskolát hivatásuk igazi 
magaslatára emelik.

— Andrássy grófné balesete. Mint a 
F. Kz.-ből olvassuk Andrássy Sándorné gróf­
nőt Homonnán sajnálatos baleset érte, amelynek 
azonban szerencsére nem volt komolyabb kö­
vetkezése. A kastély egyik cselédje, ugyanis, 
egy üres ásványvizes üvegbe öntötte a kénsa­
vat, amelyre a ház körül szükség volt. Délben 
azután az inas tévedésből ezt a kénsavas üve­
get tette a grófné asztalára ásványvizes üveg 
helyett. Andrássy grófné, mit sem sejtve, töltött 
és ivott a kénsavból. Természetesen azonnal 
fölsikoltott. Az ideje korán alkalmazott orvosi 
segítség megmentette a nagyobb bajtól. A gon­
datlan inast azonnal elbocsátották.

— Halálozás. A következő gyászjelen­
tése kaptuk : Lehoczky Gabriella és férje Mar- 
kovics János, Lehoczky László, Lehoczky Ödön, 
Lehoczky Rózsa, özv. Lehoczky Lajosné Med- 
veczky Ilona, Lajos és Gábor fiai-val, Spiilen- 
berg György, Spillenberg Barna, Spillenberg 
István, Spillenberg József, Dókus Gyuláné 
szül. Spillenberg Zsófia, Spillenberg Oszkár 
családjaik és a többi rokonok nevében is 
megszomorodott szívvel jelentik jó édes any­
juk, anyósuk, nagyanyjuk, testvérük, sógornőjük 
ós rokonuknak, kisrákói és bisztricskai özv. Le- 
lioczky Mihályné szül. hadusfalvi Spillenberg 
Rózsának, július hó 19-én reggeli 6 órakor éle­
tének 58-ik, özvegységének harmadik évében 
rövid szenvedés után történt gyászos elhunyták 
— A vármegyeszerte ismert, kiterjedt s előkelő 
rokonsággal és összeköttetéssel biró család eme 
tagjának halála nagy és őszinte részvétet keltett, 
bár a fájdalmas részvétben megnyugvást kelt 
és vigaszt ad az a tudat, hogy a megboldogultra 
hosszas betegeskedése után megváltás volt a 
halál. Temetése 21-én d. u. ment végbe a gyá­
szoló családtagok, rokonság a nagy közönség 
részvételével. Ny. b.!

— Kitüntetett borok. Horváth Endre 
s.-a.-ujhelyi bortermelőnek Brüsselben kiállított 
borait a zsűri az arany-éremmel tüntette ki.

— Nyári táncmulatság. A M. Á. V.
s.-a.-újhelyi állomásának altiszti kara a hely­
beli árvaház, részben pedig a balogfalvi sze­
rencsétlenül járt vasúti alkalmazottak javára, a 
folyó évi augusztus hó 7-én az Abonyi-féle kert- 
helyiségben, a 34-ik gyalogezred zenekarának 
közreműködése mellett, jótékonyáéin zártkörű 
táncmulatságot rendez. A rendezőség élén 
Röszner Tivadar újhelyi állomásfő, mint dísz- 
elnök és Petneliázy Sándor elnök állanak.

— Tolvajlás. Főző József lakatos mester 
panaszt tett a rendőrségnél, hogy Virág-utcai 
gépműhelyéből értékesebb géprészeket elloptak.
A rendőrség részéről rögtön megindított nyomozás 
eredményre vezetett, mert a tettesek, Zsukovics 
János, Kuderna Ede és \ eres József napszám­
osok személyében kipuhatoltattak és megkerül­
tek az ellopott, azonban már eladott géprészek 
is. amiért aztán az orgazdának is meggyűlik a 
baja.

— Véres verekedés. A Zemplén-Sziná- 
tól 9 kilómeternyire fekvő Sztakcsin községben, 
mely Henckel Dánnersmark Guidó gróf tulajdo­
na, "ez év tavaszán nagyszabású gőzfiirész-telep 
nyílt meg. Az ipartelepen legnagyobb részt len­
gyel származásupnunkásokat alkalmaznak, kik­
re a sztakcsini paraszt legények már régebben 
ellenséges szemmel néztek. Vasárnap, f. hó 17-én, 
d. u. egy csoport suhanó elérkezettnek látta az 
időt, hogy egy kis verekedést rögtönözzön. 
Hogy a különben gyáva népség nagyobb bátor­
ságot nyerjen, beszedve jócskán a kurázsit köl­
csönző szeszesitalból, s karókkal felfegyverkez­
ve, estefelé reá rontottak a csendes szerény len­
gyel munkások telepjére. Harci kedvükben be­
hatoltak a lakásaikba, s megkezdődött a véres 
csata a helybeliek és az idegenek között, mely­
nek az lett a vége, hogy 5 súlyosan sebesült 
lengyel maradt a küzdőtéren. A feleségével 
éppen arra sétáló Ripa Antal gyárvezetőt négy 
legény útjában szintén megtámadta. Hiába in­
tette őket szép szóval a csendre, mit sem hasz­
nált a vadságokban dühöngőknek, sőt tettleges- 
ségre került a dolog, éspedig annyira, hogy Ripa 
és családja alig tudtak a lakásukba menekülni. A 
gyárvezető ugyan sértetlenül került ki a harc­
ból, de megsebesült felesége most az ágyat őrzi. 
Erre megostromolták a gyárvezető házát is, ösz- 
szes ablakait betörték és csak a csendőrség kö­
zeledésének neszét véve hagytak föl garázdál­
kodásukkal. A nyomozást rögtön megindították. 
A csendőrség már is kiderítette, hogy a főcinkos 
egy Halaburka János nevű sztakcsini születésű 
katonaviselt legény volt, akire hasonló büntény-
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»*rt egy Ízben már 6 hónapi fogház biintntést mer­
tek. Halaburga kialudván mámorát s elgondolva 
tettének követ kőzeteit megelőzte az igazságszol­
gáltatást és kétségbeesésében a községhez közel 
fekvő füzesben felakasztotta magát. r 1

Tüx Tolcsváról írja levelezőnk : K hó 
IV-én déli 1 órakor a helybeli zsidófürdő is­
meretlen okból kigyuladt Áz épp akkor kelet­
kezett nagv szél miatt lángba borultak a szom­
szédos házak is A késedelem nélkül kivonult 
tűzoltóság, mely valóban ember feletti munkát 
folytatott, végre is megfékezte a vészes elemet. 
A * fürdőépület menthetetlenül leégett. A kár 
tetemes.

- Kóbor cigányok garázdálkodása.
M.-Jesztrebről Írja levelezőnk : A múlt napokban 
kerek 22 szekereit 50—60 tagból álló oláhci­
gány-karaván lepte meg C/.éke köszéget, hol 
mindaddig zajosan mulattak a korcsmában, inig 
a lakossság ki takarod ott az aratási munkára, 
ekkor azán a cigány sereg elüzünlötte a falut 
s inig némely része az egyik másik lakáson 
otthon maradt házőrzőktől szokás szerint kért­
követelt egyetmást egész az erőszakoskodásig, a 
többi neki fogott a lakat alatt lévő önzetlen 
házak betöréséhez Ekkor aztán a házőrzők hirt 
adva a falu közelében dolgozó aratóknak, azok 
a nálok lévő kaszával rohantak haza és elűzték 
a veszedelmes hadat. Ez aztán vonult Magyar- 
Jesztrcb felé, hol szintén akként kezdettek cse­
lekedni, da itt sem különb szerencsével, mert 
néhány érdemleges ütlegel kapva, préda nélkül 
voltak kénytelenek sietve távozni. A vérig fel- 
boszantott jámbor honpolgárok pedig a csend 
helyreálltakkor azt kérdezgették egymástól, hogy 
ezt az ingyenélő, mások vagyonára és életére 
leselkedő kasza-kapakerülő gonosz fajzatot nem 
lehetne-e már egyszer valahára megrendszabá- 
lvozni, vagy valami üres, lakatlan vidékre, il­
letőleg szigetre telepíteni, hogy ne háborgatnák, 
és ne károsítanák örökösen az ország népét. Ez 
a kérdés talán még is megszületésre méltó a 
felső és legfelső kormányhatóságok részéről is.

— Égiháboru. Tolcsváról Írja levelezőnk : 
F. hó 20-án délután félnégy órakor a rekkenő, 
36 ív. fokos erővel sütő napsugarakat süni, sötét 
felhők függünyözték el s csakhamar nagy égi- 
háború és szakadó eső támadt. A majd minden 
5 percnyi időben lesújtó villámokat rettentő dör­
gés követte. Ember, állat menekült, ahová s merre 
csak menekülni tudott A villámok egyike a leg­
nagyobb szélvihar s esőzés közepeit egy lakó­
házra sújtott s abban a pillenatban lángbabori- 
totta annak szalmás tetőzetét, belül pedig ösz- 
sze-visszahasogatta a falakat és a takaréktűz­
helyet. Alig, hogy égni kezdett, nyomban lesúj­
tott a másik villám is és felgyújtotta a harmadik 
szomszédházat Az ijedtség, izgatottság, fejvesz- 
tettség leírhatatlan. A földekről csapatosan futott 
haza a nép, különösen pedig az égőházak szom­
szédjában lakók. A tűzoltóknak segített munká­
jukban a zuhogó eső de igy is a nagy füst 
és szél miatt sokat kellett elszenvedniük. A sze­
rencsétlenségben még szerencse az, hogy az égő 
házak bentlakói a villámcsapás történtekor ott­
hon nem voltak, különben ők maguk is elpusz­
tulhattak volna. A villáin sok kárt okozott a 
mezőkön is, hol több helyen felgyújtotta a ke­
reszteket. Nagy félelmet okozott a patak medré­
ben megdagadt rohanó viz is. Roppant nagy a 
kár a szőlőkben és kivált a gyümölcsösökben, 
hol a villám oly könnyűséggel metszette el a 
Iákat, mint a kasza metszi el a buzaszálat A 
pusztító orkán és vihar másfélóráig tartott. (Az 
égi háború vármegyénk déli s nagyobb felén 
yégig pusztított. A szerencsi járásban ugyanak­
kor jég is esett kisebb nagyobb mennyiségben. 
A levegő még tegnapelőtt is annyira lehűlt, R. 
36-ról 17-re szállott, hogy estefelé a hűvös sze­
les időben, még derült ég alatt is, jól felillett 
az őszi kabát. — Szerk.)

Az aratásról. Tokajban és vidékén, 
Írja tudósítónk, eltekintve a július hó első felé­
ben végigvonult esős és hűvös időjárástól, az 
aratás eléggé kedvező. A búza, rozs, és árpa 
aratása el végződött. A cséplések folyamatban 
\ annak ; a terméseredmény : búzából 6—7 min,, 
rozsból szintén 6—7 és árpából 5—7 mmázsa 
egy kát. holdról. A tengeri, burgonya, cukor­
répa és általában a kapásnövények igen jó fej­
lődésben vannak.

— Leesett a fáról. E hó 22-én Erdei 
János vajdácskái lakosnak Ferenc nevű 12 éves 
ha, egy magas iára madarat szedni menvén fel, 
a fa tetején egy száraz ág letört alatta s oly 
szerencsétlenül esett le, hogy rögtön meghalt.

— Ujtátrafüreden a fürdővendédek 
száma f. hó 23-áig 1289 volt.

— Postagalambok felbocsátása. Kas­
sán f. hó 12-én Dirner dr. a „Columbia* bpesti 
kor elnöke 300 postagalambot eresztett fel. A 
megetettett és megitattatott galambokat reggeli 
1 2 7 órakor bocsátották ki először a város 
iölött keringtek egy darabig, de pár pere múlva 
már délnek illetőleg Budapest felé vették

utiokat. A fővárosba délután fél két órakor 
érkeztek meg, aránylag jó állapotban. - 
csátott galambok közül az első csoport mar 1 
óra 15 perckor érkezett meg Budapestre s de 
ben 150 közül 66 volt a fővárosban. A repü­
léshez rendkívül kedvezett az időjárás, 
részint gyönge északi szél fújt, ami igen elő­
segítette a röpülést. másrészt pedig semmi te1 IC t IC <* IV'UUIUOI, w x Y , A
csapadék nem volt és csak igy yalt lehetsegesse 
hogv a galambok percenként 1 2 kilometern>

Í7nt.if tóttal- mpcr voL-m-d íi leernasrvobb rit­
kaság közzé tartozik.

.. Magyar Fald mi ve ó.* Ily cím alatt Szat iná­
ron Bodnár Gáspár ösmert népiró szerkesztésé­
ben olcsó és jóirányú néplap indult meg. fralx a 
egészen népies, világos és élvezhető. 8>em fele­
kezeti, sem nemzetiségi vagy párpolitikai alapon 
nem áll, hanem tisztán keresztényi és társadal­
mi magaslatról nézi a félrevezetett vagy meg 
mindég nagy veszedelemben lorgó népet. A 
„Magyar Földmiveíő* előfizetése egy évre csak 
2 ft, a folyó félévre egy ft \ alóságos jótékony­
ságot mivel, aki munkásaink vagy községe értei - 
inesebbjeineb ezt a lapot megrendeli.

Beojtás fogfájás ellen. Francia szak­
lapok írják, hogy egy hazánk fia Klein, dr. ki 
már 18 éve működik Párisban mint az orvosi 
fakultás tagja, jelenleg pedig Paris legnagyobb 
kórházában a „Hotel Dieu"-ben alorvos, feltű­
nést keltő találmányával megszüntette a fogfájás 
és foghúzás mizériáit. A találmány egy élő mik­
robákból (amelyeket a feltaláló maga tenyészt 
laboratóriumában) készült ojtóanyag, amelynek 
hatása, mint azt a párisi szaklapok írják, csoda- 
szerű. A találmány értéke abból áll, hogy az 
odvas fog fájdalma az ojtóanyagnak a fogidegre 
való alkalmazása folytán rögtön megszűnik, a 
fogideget pedig nem öli meg, hanem azzal mint­
egy összenő és a lóg, bármennyire inogott is, 
újból normálissá válik, erős lesz, nem romlik 
tovább s rágásra teljesen alkalmas. Zula dr. a pá­
risi „Ecole Technique* tanára, amint azt a minap 
megtartott fogászati kongresszuson előadta, több 
száz esetben alkalmazta ezt az uj oj tóanyagot 
és egyetlen egy eset sem volt, ahol a szer 
tökéletesen be nem vált volna, még görvélykó­
ros egyéneknél is a legkomplikáltabb odvas fo­
gak, amelyek a legnagyobb mértékben inogtak, 
az oj tóanyaggal kezelve rögtön megszűntek fájni 
és már 24 óra múlva tökéletesen megerősödtek, 
nem inogtak s plombirozva a rágásra tökéletesen 
alkalmasak lettek. A „Hotel Dieu* fogászati osz­
tályának igazgatója. Vacher dr. szerint az ojtó- 
anyag következtében a foghúzás teljesen feles­
legessé válik, mert nincs olyan odvas fog, amely 
a Klein dr.-lele szerrel kezelve valaha ismét 
fájna: tovább romlása pedig teljesen ki vau 
zárva. („Pannónia")

— Időjóslat július 24-ére. Északon 
csapadék nyugaton csapadék zivatarok.

Ssi3rerri-d.sn2da.st-
7«> krtól 14 Irt 65 krigmilere nként, — valamins fe 
kete, fehér színes Hennebcrg-selyem 4ö krtól 14 frt 65 krig 
méterenként, —a legdivatos rbb szövés szín és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak postaoér és vámmentesen va­
lamint házhoz szállítva, — mintákat pádig pósta 
fordultával küldenek, llciineberg (*. (cs es kir. 
udvar szállító] selj emgyilrai Zürclibcn.
— Magy r levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz­

tandó. — 5.

Egyesületi élet.
Zemplén-vdr megyei gazdasági egyesület. 

9/898. szám.
Meghívó.

A Zemplén-vármegyei gazdasági egye­
sület szőlészeti szakosztályának t. tagjait 
a folyó évi augusztus hó 8-án reggel 8 órakor 
a vármegyeháza kiste rinében tartandó 

rendkívüli ülésre 
tisztelettel meghívom.

Ezen ülés tárgya: Darányi Ignác dr. 
földraivelésügyi minister ur ő nagyméltó­
ságának a Tokaj-Hegyaljáu történő magas 
látogatása alkalmából a fogadtatás részle­
teinek megállapítása.

Kelt Sátoralja-Újhely, 1898. július 23. 
Molnár István,

a szőlészeti szakosztály elnöke.

Nyilvános nyugtató.
A s.-a.-újhelyi fiatalság által e hó 10-én 

az Abonyi-kertben rendezett mulatság jövedel­
méből a „kereskedelmi társulat" részére Reichrd 
Jenő a rendezőség volt jegyzője 48 Ttot jutta­

tott el hozzám, mely összeget ezennel a társa 
lat nevében köszönettel nyugtatom.

S-A -Ujhely, 1898. jul. 19.

Nyilvános számadás
a f hó 17-én az „Abonyi “-kertben a 
bizottság által az árvaház javára rendezett nvi 

mulatságáról.

vigalmi
in

Bevétel Belépő jegyekből 136 ft 17 kr.
Tombola és lev. lapokból 45 lt 38 kr.
Felül fizetésekből 36 lt (.)<) kr.

Összes bevétel: 218 ft 45 kr.
Kiadás:........................................1(;4 rt ls_ U

Tiszta jövedelem : 54 ft 27 kr
Felülíizettek: 5—5 ftot: Molnár István 

főispán, Dókus Gyula. — 3 ftot: Reményfy 
Zoltán. — 2—2 ftot: Pintér József, Armágyi 
János, Csernyitzky István. — 1 ft 50—1 ft 5u 
krt: Balázs János, Hazslinszky Kálmán.
1—1 ftot: Bolgáry Andor, Jászay Antal, Dubay 
István, Potoczky Antal, Herz Ármin, Petneházy 
Sándor, Hcricz Sándor. — 50 50 krt: Stcfán- 
csik József, Réz Béla, Kriszt István, Laszács 
Ferenc, Főző .József, Moskovszky György, Szkrak 
Kálmán, Ploth Ignác,né, Sztrahe József, Malár- 
csik Pál, lvótics István, Szabados János, Dut- 
kevics István, Szekovies Gyula, Reiner Ferenc. 
— 20—20 krt: Papp József és Pékáry Lajos.

Fogadják a nemes szivii adakozók az árva­
ház nevében hálás köszönetünket.

S.-A.-Ujhely, 1898. július hó 2l-én.
Potoczky Antal, Petneházy Sándor,

r. b. pénztáros. r. b. pénztáros.
Hericz Sándor,

Nyilvános köszönet és nyugtató.
A s -a.-újhelyi árvaházat pártoló ifjúság 

54 ft 27 krt juttatott hozzám, mint a f. hó 17-én 
rendezett táncmulatság tiszta jövedelmét oly cél­
ból, hogy azt a helybeli árvaház javára fordítsam ; 
amidőn ezen összeg vételét nyugtatom, egyszer­
smind a rendező-bizottságnak az árvák nevében 
küszünetemet és elismerésemet nyilvánítom.

S.-A.-Ujhelyt, 1898. július 22.
Yass József,

a s -a.-újhelyi árvaház 
pénztárosa.

TAN ÜGY.
A Zemplén vármepyei Tanitó-Egyesület hiuatalos mait

— Rovatvezető: Schneider Jakab, —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S.A.-Uj helybe küldendők.

Sárospatak népoktatásügyi állapota az 
1897—8. tanévben.

A nagyközönséget nem, de a tanügy mun­
kásait közelebbről érdekelheti egyik vagy másik 
község népoktatásügyének állapota; s mert vá­
rosunk „hegyen épült város* hírében áll, azt 
hiszem, nem végzek felesleges munkát, ha e 
városnak tanügyi állapotát a rendelkezésem 
alatt levő adatok alapján feltüntetni megkísér­
lem. Ezek szerint az 1897/s. tanévre összeírt 
6—12 évig levő tankötelesek száma volt 1100, 
még pedig róm. kát. 340, g. k. 199, ev. ref. 
404, ág. ev. 2, izr. 155. Tényleg iskolába járt 
760. Az iskolába járók felekezetek szerint kö­
vetkezőképpen oszlanak: róm. kát. 248, a tan­
kötelesek 13° o-a; gör. kát 135, a tankötelesek 
68°/o-a; ev. ref. 241, a tankötelesek 59 6° o-a; 
izr. 142, a tankötelesek 92'3°/o-a. — Legjobban 
álland tehát iskoláztatás tekintetében az iz­
raeliták, ezután a róm. katolikusok, a gör. kát. 
és végül a reformátusok.

Ha figyelembe vesszük, hogy Sárospatak 
nagykiterjedésü határán 306 tanyai tanköteles 
van és igy a városra az 1100-ból 794 esik és 
hogy ezek közül 760, tehát a tankötelesek 
95'7u/o-a jár iskolába, az iskoláztatást városunk­
ban elég kedvezőnek mondhatjuk, mert a hiányzó 
4 3°/o-a tanyákra esik s ha vagy az állam állítana 
ezek számára tanyai iskolákat, vagy pedig a 
város volna olyan helyzetben, hogy iskolázta­
tásukról gondoskodhatnék, bizonyára Sárospatak 
e tekintetben — ha nem az első helyen is — 
de az elsők között állana a vármegyében.

A mindennapi iskolás gyakorló növendékek 
között 322 növendék mulasztott összesen 6047 
fél najbot; esik •egy növendékre 18 fél nap. Fe- 
lekezetenként: a rk. leányiskolában 132 növen­
dék mulasztott 3382 tél napot; esik egyre 25 
léi nap; a rk. fiiskolában 98 növendék 1813 
tél napot; egy növendék 19 fél napot; a gk. 
iskolában 45 növendék 361 félnapot, egy nö­
vendék 8 fél napot; a ref. fiiskolában 47 növen­

dék d91
napot, 
vagy ru* 
Iában e
nagy méi 
mulaszt

iskol; 
rk. fi'sk

kola
kéznek. 

Vi
mindé 

áljuk a 
Ya 

köteles 
lék, tel 

f. év1 
ii nvelet 

Is. 
ezek ne 1
ában e,« 

tályábai 
hoz szu 
tekintél
das 
növend

járók a 
ban a
való ni 
de azt
teszem
rad a i

18978. 
alatt a 
ismétlő

164. el

lése a 
lórin to 
kezdet
kamat

tósági 1 
leimé b 
zett ze 
erkölcs 
az alaj 
görögk 
pályáz: 
róm.

hogv a
levélle 
és lel 
biró á 
nyal 
Te ki n 
válasz 
15 na 
túl ne 
leiben 
nvekb

15621

lőilon
több
nyise
ellen
káro
év ót
az el
kellő
szap
neme
egyn

az o 
levő



491 fél napot s igy egy növendék 10 fél 
(.mot. — A mulasztások oka általában betegség, 

vuhátlanság volt, és igy a rk. leányisko­
lán előfordult mulasztást sem mondhatjuk 

mértékűnek, mert egy éven át 25 fél napi 
mulasztás még utánpótolható.

Iskoláink el vannak látva taneszközökkel 
^ iskolai könyvtárral, igy a rk. leányiskola 265; 
rk. tiiskola 195; gk. 20; ref. iskolák 100; közs. 
jslíola 45 kötetből álló könyvtárral rendel­
keznek.

Amilyen örvendetes eredményt tüntet fel 
mindennapi iskola, éppen az ellenkezőjét tá­

jink a kisdedóvónál és ismétlő-iskoláztatásnál.
Van ugyanis városunkban 270 kisdedovó- 

koteles s ezek közül a rk. óvóba jár 54 növen­
dék. tehát 226 növendék számára nincs óvó. 
\ t. é\ben állíttatott nyári menedékhely a fel- 
ímvelet nélkül levő gyermekek számára, szolgál.

Ismétlő-iskolaköteles van 314; s habár 
ezeknek egy része a helybeli iparostanuló-isko- 
lában egy másik része pedig a gimn. I— IV. osz- 
tálvábaíi szerzi is meg a jövendő életpályájá­
hoz szükséges ismereteket, mégis marad igen 
tekintélyes szám arra, hogy városunkban gaz- 
,lilSiigi ismétlő-iskolák állíttassanak, mert a 314 
növendék között 131 leány és az iparostanuló- 
ókola 83 növendéke, valamint a gimnáziomba 
járók a fiuk közül telnek ki. — Nincs módom­
ban a gimn. I—IV. osztályának Sárospatakról 
\aló növendékeiről biztos adatokkal szolgálni, 
de azt hiszem, nem mondok keveset, ha 50-re 
teszem azok számát és igy fiunövendék is ma 
rad a gazd. ismétlő-iskola részére 50.

Ezekben kívántam számot adni városunk 
isb7/s. évi tanügyi állapotáról. X ajha rövid idő 
alatt a kisdedóvó, mint a tanyai és gazdasági 
ismétlő-iskoláztatás is, megvalósítást nyerhetne !

Hubay Bertalan.

területén szőlőműveléssel foglalkozó birtokosok 
figyelme a szőlőmoly és szőlőilonca tömeges 
elszaporodásából származható veszélyre alkal­
mas módon minél szélesebb körben hivassék 
fel ; intézkedjék továbbá, hogy abban az eset­
ben, ha a szóban lévő rovarok járása területén 
is felléptek volna vagy fellépnének, az azok 
ellen való védekezés a csatolt útmutatásban is­
mertetett módon a legerélyesebben foganatosi- 
tassék s hogy a mezőgazdaságról és mezőren- 
dőrségröl szóló 1894. évi XII. t.-c ide vovat- 
kozó rendelkezései (a törvény 50 §-ában és a 
95-ik vj-a k.) pontjában foglalt rendelkezések) a 
legszigorúbban alkalmaztassanak.

Ha egyes helyeken a rovarok felléptének 
megállapítása vagy bővebb felvilágosítás nyúj­
tása céljából szakértő kirendelésére lenne szük­
ség, tegyen az iránt hozzám előterjesztést.

\Tégül felhívom, hogy a jelen felhívás vég­
rehajtása iránt tett intézkedéseiről a járása te­
rületén teljesített irtási munkálatokról s azok 
eredményéről, s úgy a szőlőmoly mint a szőlő­
ilonca kártételének mértékéről a f. évi október 
hó 10-ig tegyen hozzám kimerítő jelentest. 

S.-A.-Üjhely, 1898. július 12.
Matolni Etele, alispán.

A földmivelcsüyyi m. k. minister kiadványa.
Útmutatás a szölömoly (Cochylis ambiginlla) és 

szölöiloncza (Tortrix pühriana) irtására.

Vármegyei Hivatalos Rész.
Ilid. eln. sz. T. Zcmplcn-vármcgyc alispánjától.

Hirdetmény.
1. A Tekintetes Zemplén-vármegye keze­

lése alatt levő Bukovinszky József-féle 30(H) 
forintos ösztöndíj alapítvány folyó 189 u. tanév 
kezdetétől folyósítandó évi 120 forintot tevő 
kamat jövedelmeire pályázat nyittatik.

2. Az ösztöndíjban ezúttal a kormányha- 
tóságilag jóváhagyott szabályrendelet 4. $. ér­
telmében legalább ? középiskolai osztály t v ég- 
zett zemplén-vármegyei keresztény születésű, jo 
erkölcsű és szegény sorsú jól minősített éspedig 
az alapszabályok ti §. értelmében első sorban 
görögkatolikus felekezeti tanuló, ily minőségű 
pályázat hiányában ágostai hitvallású, esetleg 
róiii. kát. tanuló fog részesittetni.

3. Figyelmeztetnek tehát a pályázni kívánók, 
hogy a szabályrendelet 9 $. értelmében kereszt- 
levéllel, továbbá a lefolyt évről iskolai, község 
és lelkésze által kiállított és a járási főszolga­
bíró által láttamozott szegénységi bizonyitvány- 
nyal felszerelt kérvényeiket alulírotthoz, mint a 
Tekintetes vármegye közönsége által alakított 
választmány elnökéhez, folyó évi augusztus ho 
15 napjáig terjeszszék be ; mert ezen határidőn 
túl netán beérkező pályázatok, a szabályrende­
letben megállapított sorrendszerinti kedvezmé­
nyekben részesittetni nem fognak.

4. Ezen pályázat a vármegye hivatalos lap­
jában tétetik közzé, és azon kívül a szabály- 
rendelet 8. értelmében a hittelekezetbeli lel 
sőbb hatóságokkal is közöltetik.

5. -A -Ujhely, 1898. július 18.
Matolai Etele alispán.

15621/sz. T. Zemplcn-vármcgye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

A szőlőmoly (Cochylis ambiguella) és sző- 
iüilonca (Tortrix pilleriana) a f. évben az ország 
több borvidékének némely helyén nagyobb men­
nyiségben lépett fel. — Ez a két rovar nem uj 
ellensége ugyan a szőlőnek, de ez ideig nagyobb 
károkat csak szórványosan okozott. Az 18t >. 
év óta azonban, különösen azon a vidékén, ano 
az ellene való védekezés nem foganatosíttatott 
kellő erélylyel, fokozatosan terjedt s tömeges el­
szaporodásuk esetén nagy károkat okozhatnak 
nemcsak az ez idei termésben, hanem o 
egymásután következő évre is kihatoJag.

Múlhatatlanul szükséges ennélfogva, hogy 
az ország szőlőbirtokosainak figyelme a szobán 
levő két rovar elszaporodásából származható \e 
szélvre sürgősen felhivassék s az ellenük \ao 
védekezés módjára és szükségességére nezve 
útmutatással látassanak el.

A rovarok felismerésére és az ellenük va­
ló védekezés módjára nézve tájékoztatásul szó 
gáló „Útmutatás14 egy példányának ide csatolása 
mellett felhívom tekintetes főszolgabíró urat, 
hogy intézkedjék haladéktalanul, hogy a jarasa

Úgy a régi, mint a most már rendes ter­
mést adó újabb telepítésű szőlőkben, legyenek 
azok hegyiek vagy homokiak, az utóbbi három év 
óta aggasztó módon szaporodik a szőlőmoly 
(Cochylis ambiguella) és egyes helyeken hozzá 
csatlakozik már — bár ez idő szerint még szór­
ványosan — a szőlóiloneza (lortrix pilleriana.) 
Eme két rovar kártételeinek meggátlására szol­
gáló védekezésmódok ismertetése előtt lássuk 
előbb röviden e két rovar életmódját.

I. A szőlőmoly évente kétszer szokott mu­
tatkozni. Az első nemzedék hernyói május ele­
jétől körülbelül június utolsó harmadáig talál­
hatók, a mikor kezdetben a fürt apró bimbóit, 
később a nyíló virágozatot, majd az apró kötő­
dött bogyókat pusztítják. E hernyó eleinte igen 
parányi és zöldes szinü, később szennyes-iózsás 
vagy ibolyás-szürkés, legtöbbször azonban szen­
nyes-zöldes, de feje és az utána következő első 
testiz feketés-barna; teljesen felnőtt korában 
4—10 milliméter hosszú. E hernyót a fürtön 
sohasem lehet szabadon látni, mert a mig egész 
kicsi (1 milliméter hosszú), addig belefurakodik 
s bimbókba, miközben azokat finom pókszálak­
kal összekötögeti, későbben pedig részint az el­
rágott virágokból, részint elváló hulladékaiból 
ugyancsak a szájából eregető pókszálakkal a 
fürt gerezdei között hosszúkás fészket készít, 
amelynek belsejét kibéleli. E fészekben tartóz­
kodik és innen indul ki,, hogy kártételeit foly­
tassa. Egy hernyó készíthet azonban egymásu­
tán több fészket is; innen van, hogy az ember 
abból egy fürtön 5—6-ot is talál, de hernvot 
csak egyben.

Július végén teljesen kifejlődött és vagy 
az eddigi fészkében, vagy inkább a karón és 
szőlőtőke alkalmas repedésében, de nem ritkán 
a szőlő kötözésére használt anyagban (szalma, 
guzsbacsavart füzvesszők, sás vagy ralfia között) 
készített külön burokban bebábozódik. Babja 
csak mintegy 6 milliméter hosszú és világos­
barna. 1.................................

Két hét múlva, és pedig június yegen szór­
ványosan, július elején tömegesen kikel e báb­
ból a szőlőinoly, mely valamivel nagyobb es 
termetesebb a közönséges ruhamolynál, inert 
7—8 milliméter hosszués kiterjesztett szálnj - 
nyal 13—15 milliméter széles. E molyra köny- 
nyen rá lehet ismerni arról, hogy hátán, ha 
szárnyait háztető formájára összeteszi, a felső 
szárnyain egy kis nyereg alakú és kávésbarna 
szinü harántsáv húzódik ; a felső szárnyak he­
gyén a nyereg alakú rajzhoz hasonló színű
pont van. „. , ,

A moly a nappal legnagyobb veszet a le
velek alsó leiére húzódva tölti, csak este röp­
ködik, miközben párzik és vagy a már leiig 
kifejlődött bogyókra vagy azok nyeleire egyet- 
egyet, összesen mintegy 30—40 petét tojik. E 
pete fekéres és szabad szemmel nem igen ve- 
licto észre

Az ebből a petéből kikelő kis hernyócska, 
tehát a. szőlőmoly második nemzedéke, mel) 
színre és termetre majdnem teljesen azonos a 
júniusi hernyóval, július és augusztusban a 
bogvókba furakodik. Azokat részben egészen ki­
rágja, részben csak kikezdi, de szálaival mindig 
összefonogatja. Az igy megtámadott és össze­
csomózott bogyók, melyek legtöbbször a fúrt 
hegyén vannak, rothadnak, nemcsak mert mar 
úgy" is meg vannak sérülve, hanem azért is, 
rnert rájuk telepednek a különböző gombák is.

Még mielőtt a szüret ideje beköszönt, a 
hernyó elhagyja a fürtöt és vagy a tőkére, vagy 
a karóra vándorol, hol bebábozódási helyet 
készít magának, amelyben október végéig eleinte

mint hernyó vesztegel s csak azután bábozódik 
be. Ilyen "báb alakjában ki is telel.

Május elején, de ha meleg a tavasz, ak­
kor már április végén megjelenik a moly a jövő 
évben újra, mely petéit a bontakozó hajtásokba, 
illetőleg azokban a bimbókra tojja; e petékből 
kél ki az a nemzedék, mely tavaszszal és nyár 
elején a virágfürtöket szokta rongálni.

A szőlőmoly előfordul szórványosan Ma­
gyarországon s mint azt épen a jelen esztendő 
(1898.) mutatja, igen nagy károkat okoz.

II. A szőlőiloncza (Tortrix pilleriana) a 
szőlőmolytól nemcsak nagyságra, de életmód­
jára nézve is különbözik, mert évenként csak 
egy nemzedéke van. Kártételét május eleje, 
közepe táján, tehát a szőlőmolylyal egyidejűleg 
kezdi és június közepéig, esetleg végéig foly­
tatja. Eleinte csak a hajtások hegyein rágcsál, 
a melveket előbb többé-hevésbbé összefon, de 
ha a hernyó nagyobb (május végén, június 
elején), akkor már az alsóbb levelekre száll le 
s itt is mindig fészket készít magának olyan­
formán, hogy vagy egyszerűen behajlitja és le­
köti a levél egyik-másik karélyát, vagy hogy 
egy levél ráncos bemélyedésében maga fölé 
szálaiból egy fedőt sző s abban él, vagy végül, 
hogy összefon néha több levelet vagy fürtöt is, 
ebben tanyázik s onnan rágja az elérhető zöld 
részeket. Ha a fészkéhez közel már nincs mit 
rágnia, akkor odébb áll s más helyén ismét 
újabb fészket készít annyiszor, a mennyiszer 
szükséges : sokszor 8—lü-szer is, mig teljesen 
kifejlődik.

A hernyó eleinte pici, sárgás-zöld, majd­
nem olyan, mint a levél színe, de egy-két sár­
gás-zöld hernyó akad akkor is közte, feje és teje 
után következő első testszelvényének felső része 
fényes feketés-barna vagy fekete; hátán, az első 
testszelvény után következő testrészén, két liosz- 
szu sorban kis fehér, vagy zsldes pontocskákból 
piszkos-zöld, vagy vörhenyes szőrök erednek; 
testének alsó színe világos-zöld. Hosszúsága 
30—40 millim. Igen élénk és fürge hernyó; 
legkisebb érintésre kiveti magát a tészkéből,

I úgy hogy azután a zöld lomb között nehéz rá- 
I találni. Július elején vagy néha valamivel ké­

sőbben a karókon és tőkén, de sokszor a le­
veleken elhelyezett 12—14 millim. hosszú, barna 
szinü bábokból kikéi a lepe. Ez is éjjeli állat 
s a nappalt a levelek alsó felén meghúzódva 
tölti. Ez a lepke 10—15 millim. hosszú, kiter­
jesztett szárnyakkal 20—25 millim. széles és 
agyagszin sárga, de ez a szin igen sok szinár- 
nyalatu. Jellemző ezen állatra nézve, hogy felső 
szárnyán a tőnél egy tolt és azután három 
harántsáv van, mely a szárny alapszínénél min­
dig sötétebb szinü. Ez a rajz is azonban ol\an 
változó, mint általában a pillének alapszinezeté is.

Az este rajzó és ugyanakkor párzó pille 
petéit 10—20, legtöbbször 50—60, de olykor 
150—200 darabból álló csomóban a szőlőlé vél 
felső lapjára tojja. E petecsomó eleinte halvány­
zöld, de kikeléskor feketés-szürke. A petékből 
kike/t hernyók kikelés után rögtön, anélkül, 
hogy rágnának, elszélednek és alkalmas helyen, 
kivált a karókon és a tőke elváladozó kérge 
alatt telelőre húzódnak, honnan azután jövő év­
ben ismét a fakadó szőlőhajtásekra vándorol­
nak föl, hogy kártevésüket itt újból megkezdjék.

Ez a rovar — a szőlőilonca — mint ép­
pen honi eseteink mutatják, vidékenkint a ki­
sebb nagyobb időszakokban igen nagy károkat 
okoz, sőt ha csakugyan tömegesen mutatkozik 
— mint az éppen Magyarország déli részén a 
80-as évek elején megtörtént — tönkre teheti 
az egész termést is, miért is okvetetlenül szük­
séges, hogy kártételeinek gátat vessünk

(Vége köv.)

269/11909. sz. T. Zcmplcn-vármcgyc alispánjától.
A vármegye bizottsága m. évi 304 20228. 

illetőleg f. évi 269/11909. sz. a. kelt határoza­
tával a nagy-mihály—sztrajnyáni, 1 ng-vánne- 
gyével közösen bírt vámoshid újbóli bérbea- 
adását, 1000 fit kikiáltási ár, és az előbbi bér­
beadás árverési feltételei mellett elrendelvén; 
alólirt alispán következőleg

Határozott.
Az 1896, évi február hó 14-án megtartott 

versenytárgyalás alapjául szolgált „Hirdetmény" 
és „Árverési feltételek", annak világos megjegy­
zésével, hogy az árverésnél a kikiáltási ár a 

l törvényhatósági bizottság fenti számú határoza­
tához képest 1000 az az ezer forintban állapitta- 
tik meg, az árverelni szándékozók tájékoztatása 
végett, a vármegye hivatalos lapjában, a „Zem­
plénében közzé tétetik s a nagy-mihályi szol- 
gabirói hivatal helyiségében s Nagy-Mihály köz­
ség házánál kifüggesztetni rendeltetik, végül te­
kintetes Ung-vármegye alispánjával hasonló el­
járás céljából oly megkereséssel közöltetik, hogy 
az esetleg beadandó ajánlatokat a versenytár­
gyalásra a vármegye kiküldöttének megküldeni 
szíveskedjék.

Az árverési hirdetményben f. é. augusztus



3-ára a nagy-mihályi szolgabirói hivatalba ki­
tűzi itt versenytárgyalás, a vármegye tiszti fő­
ügyészének. ív kir. államépitészeti hivatal főnö­
kének s a nagymihályi járás főszolgabirájának 
közbejöttével, saját elnökletem alatt és az erre 
kirendelt Prihoda Etele aljegyző, mint tollve­
zető közreműködésével, fog megtartatni.

A versenytárgyaláshoz a gróf Sztáray ura­
dalom képviselője Barna Bertalan s -a.-újhelyi 
hites ügyvéd meghivatik.

Miről Tóinké György és Formády Antal, 
mint a lüdvám volt bérlői azzal értesitletnek, 
hogy a velők való leszámolás iránt külön fog 
intézkedés tétetni.

S -A.-Vjhely, 1898. július 14
Matolay Etele, alispán.

törvényha- 
334/20228 és f. évi 

hó 27-én 269 11909 sz. a. hozott liatáro-
evi

269 11909. sz ; T. Zemplén-vármegye alispánjától.
Hirdetmény.

Tekintetes Zemplén-vármegye 
túsági bizottsága 1897 
május
zatával a Nagy-Mihály és Sztrajnyán községek 
közös határán a Laborcz folyón levő Zemplén- 
és Ung-vármegye közös tulajdonát képező 
„Sztrajnyáni hid“ vámszedési jogának újbóli 
bérbeadását elrendelte.

A bérbeadás biztosítása céljából az 1898. 
évi augusztus hó 9-ik napjának délelőtti 10 
órájára a nagy-mihályi járási szolgabirói hiva­
tal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi vámjövddelem bérbeadására vonatkozólag 
ajánlott évi bérösszeg után számítandó 5°, o-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 48 órával 
vág}-is f. évi augusztus hó 1-ső napjának délu­
táni 5 órájáig a zempléni vagy ungvári kir. 
államépitészeti hivatalhoz, — azontúl pedig a 
versenytárgyalás napján a kiküldött bizottság­
nak délelőtti 10 óráig annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mert a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A versenytárgyalási feltételek a nagy-mi­
hályi járás főszolgabirájánál Nagy-Mihály ban a 
rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

A kikiáltási ár 1000, azaz ezer forintban 
állapi tattik meg.

S.-A -Vjhely, 1898. évi július hó 14.
Matolai Etele, alispán.

1251 A. 98. szám.
Hirdetmény.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. Minis­
ter úr őnagyméltóságának az 1893 évi novem­
ber hó 12-én kelt 69384. és 1898. évi 5296. számú 
rendeletével a percesei állami iskola valamint 
az újvárosi állami iskola és melléképületei új­
raépítésé], előbbit 5519 írt. 02 krt készpénz, 769 
kézi és 713 igás napszám, az utóbbit 5618 írt 
38 krt készpénz összesen 11137 lit 40 krt kész- 
pézi és 769 kézi 713 igás napszám erejéig en­
gedélyezte. — A fentemlitett munkálatok kivi­
telének biztosítása czéljából az 1898. évi jiilius 
hó ‘JS-ik nap napjának d. e. 10 órájára az 
alulirt ni. kir. államépitészeti hivatal helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik. Ajánlat tehető egyenként külön kü­
lön és mindkőt iskolára egy ütésén is.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 11 órájáig nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 5° o-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
in. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hi­
vatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kassán, 1898. julius 13-án.
M.

1174/IV98.SZ.

kir, államépitészeti hivatal.

A s.-a.-u/helyi J. főszolgabírójától.
Körözés.

Lefkovits Náthán kisztei lakostól egy ma­
gát vidrányi illetőségű 20 évesnek állított fin 
egy barna pej, állami bélyeggel ellátott lovat az 
istálóból kilopott és azzal elment.

lisztelettel kérem a társhatóságokat neve­
zettett járásuk területén nyomoztatni és felta­
lálás esetén hivatalom aló állitatniesetén hivatalom elé állítatni.

S.-A.-Ujhely 1898. julius hó 23.
Nemes, szolgabiró.

1182/1 \ . 98. sz. A s.-a.-újhelyi /. főszolgabírájától.
Körözés.

Takács István spataki lakos Lajos nevű 
fia f. hó 11-én gazdájától megszökött és máig 
sem került elő.

Tisztelettel kérem a társhatóságot neve­

zetett járásuk területén nyomoztatni és feltalá­
lás esetén Sárospatak város elöljárósága ele ál­
líttat ni. „ , ,

Személv leírása: rk. 16 éves, alacsony, 
vékony termetű szőke fin, szeme szürke, haja
szőke. ...... , , xo

S -A -Ujhely, 1898. évi julius ho -3-
Semes, szolga biro.

1973/ki. sz. A gálszécsi járás fészolgabirájától
Körözvény.

Csollák István szacsuri lakos tulajdonához 
tartozó 3 hónapos világos pej kaneza csikó, nya­
kán csengővel, f. hó 20-án a gálszécsi vásáron 
eltévedt, köröztetik. Feltalálás esetén ide beje­
lentendő.

Gálszécs, 1898. jul. 20.
Semthv, főszbiró.

4243 98. ki. sz. A bodrogközi j. főszolgabírájától.
Körözvény.

A leleszi vásártéren folyó hó 19-én egy 
4—5 éves fehér szőrű, sugár, hátra álló szarvú 
tehen Fiernsthal Ferenc leleszi lakos által bi- 
tangságban találtatott és gondozásba vétetett, 
Jogos tulajdonosa 8 nap alatt Lelesz község 
elöljáróságánál annál is inkább jelentkezzék, 
mert elleneseiben a tehén, mint gazdátlan jószág 
a törvény értelmében el fog árvereztetni.

Király-Helmecz, 1898. évi julius hó 21-én.
Br. Fischer, szbiró.

Heti naitár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtök
Pénteken,
Szombaton,

július 24. 
július 25. 
július 26. 
július 27. 
július 28. 
július 29. 
július 30.

Krisztina 
Jakab ap. 
Anna assz. 
Pantaleon vt. 
Ince pp. 
Beatrix vt. t 
Abdon és sz.

Nyilt-tér.*)
Adler és Gold kassai ezég 1888. 

év óta az összes nyomtatványain „cs. és 
kir. kizárólagos szabadalmazott likörgyáru 
jelzést használta a nélkül, hogy arra jogo­
sítva lett volna.

Ezen kihágás miatt a ezég tulajdonosa 
Adler Adolf az ottani hatóság által meg 
lett büntetve és az összes nyomtatványok 
megsemmisítése elrendeltetett.

Yalában ez nagyon jellemző ezen 
urra, miután folyton tiszteletbeli állásokra 
vadászik és emellett minden alkalommal 
tisztességére hivatkozik.

meg

legkitűnőbb asztali
és mint

)

VÍZ

minden hurutos bántalmaknál
legjobban ajánlható.

KAPHATÓ:

S.-A.-UJHELY: ^
TOKAJ : Olay Lajos czégeknél.

•) Az 
séget a

e rovatban közlöttokórt nem vállal íelelős- 
SzerA-.

-A- szerkesztő póatája,.
Sch. urnák — Helyben. Ön egy gyarló verset küldött 

nekünk (miért nem egyenesen Bertuskúmik ?) s Ígéri 
hegy ezután minden héten beversel mihozzánk. Kérjük’ 
hogy ily rettentő elhatározással minket ne fenyegessen’ 

Hardicsai zöngeniény. — Közölhetetlen. Hogy az 
ön „számlájára- küldjük el a „Mátyás Diákinak : arra 
nem vállalkozunk. A kéziratot egy hót alatt a kiadóhiva­
taltól átveheti.

J. K. 
hivatalhoz.

úrnak — Kovácsvágás. Áttettük a kiadó-

Fclelős szerkesztő :

Doelbtó Syárfáia <3-é
Kiadó-tulajdonos Éhlert Gyula.

z a.

Pályázati hirdetmény.
A vezetésem alatt álló in. kir. vinezellér- 

iskola növendékeinek 1898. évi december Utói 
két, esetleg három egymásután következő évben 
való élelmezése elvállalására pályázatot nyitok.

A növendékek száma 20 körül szokott ál­
lam' : és egy-egy növendéknek élelmeztetése egy­
szerű fehér és ágynemű, mosással együtt szemé­
lyen ként és havonként 12 írttal irányoztatott elő. 
Biztosítékul 10°/o teendő le az iskola pénztáránál.

Közelebbi felvilágosítások és esetleges sze­
mélyes tájékoztatás alantirt igazgatóságnál 
nyerhetők, hova a kellően felszerelt (felbélyeg­
zett) ajánlatok folyó évi szeptember 1-ig nyúj­
tandók be.

Tarczalon, 1898. julius 20-án.
A m. kir. vinczellériskola igazgatósága:

Kosinszky,
igazgató.

Egy jó házból való fiú tanulóul fel 
vétetik. —- Úgyszintén ajánlok
gyöngyösi fehér bort 1 liter 32—30-ig,

„ Schiller „ 1 „ 36 kr.
egri vörös „ 1 „ 45 kr.

Klein Géza,
fiiszerkereskedö.

Hirdetés.
12 drb 27 keretes „Berlepslr 9 drb. 

tavalyi és 3 drb. idei erős pergethető 
állapotban lévő méh-családdal azonnal el­
adó, igen jutányos ár mellett; őszi szállí­
tásig megőrizve. Hol ? Megmondja a kiadó- 
hivatal.

127—130/898. sz.

■Árverési Mrdetmány.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. törvény­

cikk 102. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti V. kér. kir. jbiróság 1961., a budapesti VI. kér. 
kir. jbiróság Pv. X. 114., a budapesti IX . kér. kir. jbiróság Pv. 
34/1. és a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 3882 és 5344/98. sz. 
végzésé lolytán Budapesti VII. kér. polg. költs, segély ző egylet 
XVeisz és Schwartz cég, Dr. Grósz Lipót és Köze Józ/ef, 
Eppinger Lázár, h.-mádi takarékpénztár j ivára Friedman Mózes 
es David ellen 400 kor.. 149 frt 34 kr., 20 frt, 9 frt 07 kr. 
és 31 frt 24 kr., 53 frt 42 kr., 146 frt 70 kr. es 170 frt töke, 
ennek különböző lejáratból folyó 5 illetve 6% kamatai es 
eddigi összes perköltség erej dg elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag le és felülfoglalt és I860 frtra becsült 
bolti áruk, lovak, ökrök, gazdasági felszerelések stbbdl álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 17, 21, 13, 32. P. 1893. 1812. 
1833. számú kikü'díst rendelő végzése folytán a h lyszi en 
vagyis Hidvégen leendő eszközlésére 1898. évi augusztus Ilii 
2-tk napjának d. u. 1 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az árveresen 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. j-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt Szerencsen, 1898. évi julius hó 23. napján.

Gógh Gyula,
kir. bir végrehajtó.

59/1898. vh. sz.

Árverísi hirdetmény.

miszerint a gálszéesi kir. járásbíróság 1898. évi V. 105/4. sz 
kikivdő végzésével Stern Géza, Rosenberg Bernáth, Klen 
Dá\id és fia részéie ( zukker Ignácz tőke-terebesi lakos ellet 
205 frt 65 kr. tőkekövetelés s jár. végett elrendelt végreliajtá 
lolytán biróilag le- és felülfoglalt 540 trtra becsült szikviz gvá 
teljes felszereléssel, 200 drb. üveggel és szobabútorból ill. 
ingóságok nyilvános árveres utján eladandók, minek a hely 
színén vagyis Tóke-Terebesen a végrehajtást szenvedő lakasat 
leendő eszközlésére határidőül 1898. évi augusztus hí 

napjának délutáni 4 óraja tűzetik ki, amikor ; 
biróilag ieloglalt fentnevezett ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség eseten becsáron alól is e 
fognak adatni.

, P elhivatnak mindazok, kik az elárverezend I ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítés 
hez jogot tartanak, amennyiben részük,e a foglalás korábbat 
eszkozo.tetett volna és a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nen 
tűnik, hozy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdései 
alólirott k,küldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
jelenteni tartoznak. *
,törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
lajan kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Gálszécsen, 1898. évi julius hó 21-én.

Saárossy Imre,
kir. bir. végrehajtó.

be

láb

s.-a.-U 
mik >1 
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„WAFFENRAD“
Sleyeri fegyvergyári kerékpárok Zemplén vármegyei képviselője

KORNSTEIN IGNÁCZ czégnél
S.-A.-XTjhely.

Bérlet.

A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság"

legjobbnak elismert tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból
állandó mintaraktárt tartclr.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított 8 és 10 lóerejü lokomo 
bilokat, egy Henczefőzőt, egy jó karban lévő kazánt.

Mindennemű gazdasági gépek, műszaki szerszámok, varrógépek, 
oliv-, repcze, eredeti orosz sűrített stb. olajak nagy raktára.

jutányos árak és előnyös fizetési feltételek.
Tisztelettel: ZKTcmstein. Ignácz.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszi, miszerint a 

s.-a.-njhelyi kir. törvényszék mint csődbíróság­
nak 5837/98. sz. végzése folytán vb. Lichtmann 
Zsigmond szerencsi bej. kereskedő csődtömegé­
hez tartozó, a csődleltárba 0805 trt OS kr. becs­
értékben felvett rőfös-, vászon- és rövidáruk, 
porcellán- és üvegből álló ingóságok verseny- 
ajánlat utján eladatnak.

Felhivatnak a venni szándékozók, misze­
rint ajánlataikat pecséttel lézárva, legkésőbb i. 
é. augusztus hó 1-éig alulírott tömeggondnokhoz 
beküldeni szíveskedjenek, mert ezen határidőn 
tid érkező ajánlatok többé figyelembe nem vé­
tetnek.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, liogx 
ajánlattevő a csődleltárba ielvett árukat isméi i 
s azonkívül a csődbírósághoz, vagy alulírott 
csődtömeggondnokhoz címezve bánatpénz tejé­
ben beküldendő 500 ft készpénz.

Az ajánlatok elfogadása tárgyában a s.-a.-új­
helyi kir. törvényszék mint csődbíróság dönt, 
s a csődleltárba felvett áruk a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés ellenében a tömeggondnok 
által azonnal át fognak adatni.

Dr Pried Latos, ügyvéd,
tömeggondnok S.-A.-Ujhelybcn.

A „SANTAL EGGER"
kiváló gyógy erejű készítmény. Feleslegessé 
teszi a Copaivát és Cobebárt. Felülmúlja 
pontos és biztos hatásban eső, hólyag és ve- 
sebántalmaknál a küllőid! gyártmányok leg­
jobbikát. A Hamamelis Injeeiióval egyetemben 
használva legmakacsabb folyást megszünteti. 
1 üveg (40 darab) ára 1 Irt 50 kr., a pénz 
előleges beküldése mellett postán bérmetve 
1 írt 70 kr., 2 üveg 3 Irt 20 kr., 2 üveg In- 
jectió és 1 üveg Santa! Egger bérmetve 3 Irt 
25 kr. Főraktár: Gyógyszertár a „Nádor--hoz
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kapható S.-A.-Ujhelyben Kincsessy 
Péter gyógyszerész urnái. 3

Árverési hirdetmény.
Alólirt girincsi körjegyző közhírré teszi, 

hogy Girincs és Kis-Csécs községek t olt ui bé­
res lakosainak és javadalmasainak tulajdonai 
kepező — még pedig Girincsen 52l, kis-Lse- 
esen 246 kát. hold szántóföld, rét es legelőből 
álló — birtokon a vadászati jog: folyo évi juh 
28-ikán délelőtt 9 órakor Girincs községházá­
nál külön-külön hat egymás utáni évekre nyil­
vános árverés útján a legtöbbet Ígérőnek berbe
fog adatni. „ „ , .

Az árverezni szándékozok a felteteleke 
Girincs községházánál a körjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetik. 

Kelt Girincsen, 1898. jul. 14.

A vasúti indóház közelében a Gubás- 
utczában fekvő úgynevezett „Truttler- 
magazin" épületben több rendbeli magtár 
helyiség azonnal bérbe kiadó.

Láczay Elek,
ügyvéd.

1898. El. .7/7

Árlejtési hirdetmény.
Alólirt kir. járásbiró által közhírré tétetik, 

hogy a sztropkói kir. járásbíróság hivatali és 
fogház helyiségének 1899. évi fűtésére szüksé­
ges 27 köbméter tűzifa szállításának biztosítása 
végett 1898. július hó 29-én d. e. 9 órakor kez- 
dődőleg a sztropkói járásbíróság jegyzői irodájá­
ban szóbeli nyilvános árlejtés fog tartatni.

Miről érdeklődők ezen hirdetmény által 
értesittetnek.

Kir. jbíróság Sztropkón, 1898. július 9-én.
Mauks,

kir. járásbiró.

:
fly Milleniumi kiállítás 1896. Nagy milleniumi érem.

STAHEL és LENNEK Budapest,
Triemr- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József-utcza 8. sz., Margithid és nyugoti pályaudvar közt.
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű : 

Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs 
közüli kiválasztására.

Trieurök : a zabnak vagy árpának a búza közüli éh a göm­
bölyű magvak kiválasztására.

Lencsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasz­
tására és a lencse osztályozására.

Osztályozó-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek minden gabona- 

fai tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. — Elval 
lalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök 
csekély költséggel és trieur beküldése mellett ezen szaba­
dalmazott trieurökké átalakítását.

Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai.
Lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazda­

sági czélokra.
Árjegyzékek vagy miutaköny vek ingyen és bérmentve küldetnek. 1

J§gf
& »«., .jv

mm

Kiadó!
Nagymihály város tulajdonát képező 

emeletes „kaszárnya" épület összes 
mellékhelyiségeivel és tágas kettős 
udvarával 1899. január 1 töl

bérbe kiadó,
esetleg bármely ipari vagy gyári czélra 
megszerezhető.

Nagymihály, 1898. július 20-án.

Sulyovszky István.
v. főbíró.

d. (*. 10 Órájakor Egres község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
io%-át vagyis 35 Irtot, illetve 39 frt 20 krt készpénzben vagy 
az Í8S1. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett áifolyammal számított 
és az 188I. évinov. lió 1-én 3333- sz. a. igazságügyministeri ren­
delet 8. S-ában kijelölt óvadekképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-c. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. évi junius hó 9. napján.

Bálint albiró helyett ."

Walkovszky, kir. albiró

OVC\\)2xXN siavNao

Veritabl 
Lauqe 

Christoph

Törvényileg 
védve !

893/98. szám

Ár? érési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírre teszi, hogy Bandi András, Tóbiás, György és is 
András egresi lakosok, továbbá Weisz Ábraham, Weisz Juli 
cseleji lakosok, Schvarcz Izsák gálszécsi és Acsander o. 
egresi, illene a.-falusi lakos végrehajtóknak Onda András es 
Unda Anna ferjez. Tadrik Jozsefue mint néh. ozv. Onda 
Mihályné szül. Bandi Erzsébet örökösei végrehajtást szenvedők
elleni 133 frt s illetve 082 frt, 134 frt 3ti kr., 21 írt - r.
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s -a.-ujhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) 
területen lévő Egres község határában fekvő az egresi 84. sz.
tjkvben A. I. 2—9. sorszám 152/a, 101, 20r, -44, 201, 3 4, 
619, 345. hrjz. számok alatt s az egresi 97. számú Üdvben 
A. I. 2—8. sorszámok 250, 280, 339, 372/b, 518/a, /a,
540/a. hrjzi számok alatt lelvett ingatlanokból s a hozzájuk 
tartozó közös legelőbeli illetőségből B. 1. B. 6, s illetve B. 
3. alatti bejegyzések szerint '/8-ad és '/a-3^ restben an 1 
Erzsébet férjez. Onda Mihályné nevén álló jutalékra az egresi 
84. számú tjkvben 1850. aug. 28-in özv. Bandi Erzsébet szül. 
Badi javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog épségben 
tartása mellett, még pedig az egresi 84. számú tjkvben levő 
jutalék 350 frt, a 97. számú tjkbeli 392 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1898. évi szeptember Uó 20. napjának

Christoph Ferenc
S70BAPALLÓ-FÉNY LAKK

■ “l„é fényét. Heg kell különböztem..
" színezett szobapalló-fénymázt, 

sárgásbarnát é.
1 Xlmazbató régi lágy'uj^aUóre, Teljesen beföd minden 

boltot. !: rabbi mázolást atb; van azután
tiszta fónymás (szinezetlenj

5SUBÍ
raktárak vannak, ide küldendők. Mintamazolasok és prosp- 
Smsok^jngyáliéjbérmentve^cüUteüiek. beváairlitnáHes-ék
™S0 éveíe ezYÍlartmán^t sokfelé utánozzák é, hamisítják, 
, .okkll rosszabbra gyakran a célnak meg nem felelő m.uo.é,- 
ban hőseik forgalomba.)BBak lorgaiomu*.

Christoph Ferenc.
t min iioiajiuó -íiiyiatt iimiiiiii k eirinii nM.

Frága, K. BerUn.
Valódi minőségben csakis Malártslk György fűszer, és 

vegyes kereskedésében kapható S-A.-Ujhelyt.
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FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztala­

tok szemmeltartásával czélszertien és gondosan gyártott 
jó hírnevű gépeit a közeledő nyári idényre, nevezetesen:

Cséplőkészleteit köny-
nytl járással járgány 
vagy gőzmozgony általi 
hajtásra.

Kézi cséplőgépeit jár­
gány hajtásra is alkal­
mazva, szalmarázó ké­
szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és gőzkazánokat. Szesz .yár berende­
zéseket m. p. Hencze főzök, kavaró 
készülékek, maláta- és burgonya-zu- 
zókat, olaj-sajtókat, olajmag pörkölo- 
ket, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak 
jelentékeny készletéttartjuk állandóan

Bizományi raktár Herz Kálmán ™i s.-a.-Ujhely w
kinél a c-zég gyártmányai eredeti áron beszerezhetők.
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek ft 

gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve ft 
küldjük. f!!

urna
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U T U A Ii
iivw-j'orkl élrlbiítositó-líirwiság.

A legnagyobb és leggazdagabb biztosító-társaság a \ ilágon.
Tisztán költsönös. Részvényesei nincsenek.

Utánfizetési kötelezettség nélkül.
Az összes nyeremény a biztosítottakra esik-

_ —.. Legszabadelvübb biztosítási feltételek. ==—
Megtámadhatlan és érvénytelenné nem váltható kötvények.

Az 1897. évi zárszámadás főadatai:
Biztosítási állomány........................  4 853. millió frankon felül.
Összes vagyon.................................... 1.314. 9/10 * „ „
Bevételek 1897-ben............................. -80. 0,10 „ „ »
Nyeremény tartalék (teljesen teher­

mentes) .................................................183. 9/10 „ „
Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal készségesen szolgál a 

fő ügynökség S.-A.-l jlielycn :
Klein ürtHur és Kiár Andor

foügynökök.

Unrolztór • Nagy Perencz, fűszer-, festék- és rövid-áru 
rUldMdl . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

(Vf._íd g.—<<* -i

Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJI COGUACOT
TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL §

(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

Kleinmann és Klein
Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatok :

TKSyfaoSseJőSokk. SZarUfák’ léCieMrt°tVöl 2 M 50 krig.

Kerítés oszlopok.........................krto' l,;J k"g' . ,
Yiánliuk kerékgyártónknak szerszámfákat, kerek.alpak es 

küllőket nyírfa és bükkfa rudakat úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból

25 frton felüli megrendeléseket helyben házhoz, v idekre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéiik .
Kleinmann és Klein.

t

SZIVATTYÚ KÁT
házi, ipari, mezőgazdasági, épít­
kezési es egyéb nyilvános czélokra 

kéz-, járgány és eröhajtásra,

jg: harangokat és harangállványokat

városi, községi, gazdasági 
és gyári tűzoltóságoknak,

templomok, iskolák stb. részére.
Büzmentesen működő pöczegödor tisztitó készülékeket, 

utczai öntöző-kocsikat, sárkaparókat
készít és ajánl a

Budapesti szivattyú- és gépgyár
részvény társaság (ezelőtt WALSEB FEBENCZ)

Bmlapest, VI, Külső váczi-ut 45.
__________________ _______ _i------- ---------------------------
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

E

(ti

ro

«3

(ti

ro

hatása bámulatos. A legjobb ölőszer minden­
féle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. áZacherV neve.
A valódi Zacherlin kapható:

S.-a.-Ujhely ben : Kincsessy Péter, Wid- 
der Gy., Fischer Ham, Behyna test., 
Griinbaum M., Nagy Ferencz, Klein 
Henrik, Klein Albert Malártsik György, 
Szentgyörgyi Vilm, Rosenblüth Sándor. 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza és Markus Safir.

Abauj-Szailtó: Blau Herman. Sóváry
Kálmán, Friedmann Simon.

Fürrö-Encs : Haimann Salamon.
tiálszecs : Griin Lajos, Englander Ign. és 

Friedmann Lipótnál.
11 (f DlOiinán: Friedmann Markus, Hocza 

Gyula, Klein Dávid és ha, Kubaiszky 
Gyula, Pápay Pál, Szekerák Aladár,

Rosenblüth Márkusz.
N.-Mihálybail: Glück Mór, Tolvay Imre, | 

Buczinszky Lajos, Wünschendorfer K. 
és Maimorstein Jenó.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó j 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Dezső, Turcsányi 
Ferencz.

Szinna : Császár Árpád.
Tállyán: Gottfried Sámuel.
lokajoa : Frisch Vilmos, Hehn Samu, | 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel. S

Varannón : Cseri Herman, Gaál Sándor, g 
Friedmann és Rosenberg. 8
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S.-A.-Ujbely, nyomatott a , Zemplén* gyorssajtóján.


